

# 李源一两传，山东泰山2:1击败长春亚泰 进攻哪得美如许，唯有“源”头活水来

春寒料峭之下，山东泰山在客场取得了一场关键胜利。4月6日下午，他们以2:1击败长春亚泰，暂时度过了难关。本场比赛，主帅崔康熙主动求变，球队面貌焕然一新，尤其是李源一和马德鲁加的表现，更是改变了此前球迷对泰山中场组合的观感。

记者 尹成君 报道

## 不带彭欣力 老崔打造“铁三角”

上一轮联赛，坐镇主场的泰山0:3不敌成都蓉城，迎来了近期最惨痛的一场失利。痛定思痛，老帅崔康熙终于在本场比赛开始前作出积极调整，其中让球迷们感到惊讶的，就是此次客场出征，他没有带上郑铮与彭欣力。

不带郑铮情有可原，老将实在太累了，需要轮休以恢复体力。但是不带彭欣力并不是老帅的风格，进入本赛季，彭欣力一直是后腰位置上的主力，并且崔康熙在上一轮比赛后还对他赞赏有加，认为他与李源一一样，是位攻防出色的球员。

在本场比赛的首发阵容上，崔康熙对几个关键位置作出了调整，石柯顶替郑铮出场，高准翼与张驰分列后防左右边路。至关重要的中场位置，崔康熙的调整可以说是拯救了泰山队。

赛前呼声很高的黄政宇顶替彭欣力与李源一搭档后腰，偏向于防守的马德鲁加则在本赛季第一次首发登场，但是他的位置是前腰。崔康熙打造了一个攻守平衡的中场“铁三角”，这种颇具西班牙传控风格的中场也给整支泰山队注入了新的活力。

## 中场被盘活 李源一成助攻王

虽然中场三名球员的风格都偏向于防守，但是在本场比赛中，他们并没有一味地在中场死守，尤其是李源一，他被老

帅赋予了更多进攻任务，也正是他用出色脚下技术和冲击力，帮助泰山完成了两个关键的进球。

第一个进球出现在第33分钟，当时泰山队还没有完全适应新的打法，攻防节奏转换并不流畅。长春亚泰在主场背水一战，气势咄咄逼人，泰山队必须要压制住对手的攻势，否则将重蹈上一轮的覆辙。

这时，李源一突破至边路后传中，克雷桑在禁区内人群中脱颖而出，高高跃起头球破门，打破了场上僵局。

下半场开始后，由于张驰与泽卡都有伤在身，崔康熙对阵容进行了调整。亚泰则趁泰山不备打出反击，老将谭龙在门前接队友的传中头球破门，将比分扳平。

泰山队重新回到比较艰苦的境地，如果以平局收场，绝大多数泰山球迷不会满意，同时也可能对之后的中超征程带来负面影响。关键时刻，又是李源一站了出来。他接到谢文能的传球后快速突破传中，马德鲁加不费吹灰之力将球推射入网，泰山队再度领先。

这是李源一在本赛季的第五次助攻，在助攻榜上遥遥领先。这五个助攻花样层出不穷，有45度传中，有下底倒三角回传，有角球助攻，也有任意球助攻，这充分展现了这名中场多面手的出众实力。

自从李源一从国家队集训回来后，状态一天比一天好，而他的精彩表现也应该被国足主帅伊万看在眼中。6月份的世预赛上，相信李源一在进攻上会有更多精彩的表现。

除了李源一，本场比赛马德鲁加的表现也可圈可点。他与卡扎尔在冬训期间到队很晚，没有系统地参加球队的合练。因此在中超前几轮，他都是以替补的角色

出现在后腰位置上。就在球迷们质疑其到底具备什么样的能力时，这名曾经获得国际足联“普斯卡什奖”的球员终于再度用进球说话。虽然这个进球的大半功劳归于李源一，可是他在整场比赛中将自己彻底地融入球队当中，整个泰山队中轴线从后场到前场，都有他亮眼的表现。即便没有这个进球，马德鲁加的表现也相当出色。

赛后，马德鲁加表示：“这是一场非常困难的比赛，但是我们还是坚持了下来。能打进提升士气的第二个进球，我很高兴，但荣誉属于大家。”

## 无路可退 谢晖将迎“生死战”

尽管拿到三分，但从比分上看，泰山队没有任何可以沾沾自喜的资本，长春亚泰作为一支保级球队，他们在上半场结束前以及下半场刚开场时，展现了很强的进攻实力，尤其是谭龙的表现，更是诠释了什么叫作“老将”。

上半场快结束时，亚泰中场张华晨轰出一记世界波，但VAR判定其队友朴韬宇此前犯规在先，进球无效，泰山队侥幸逃过一劫。

下半场开始后，泰山队不再那么幸运，谭龙的进球一度将他们逼进绝境。亚泰在主帅谢晖的带领下坚持打防守反击，谭龙与贝里奇的“老双枪”组合颇具威胁，可是其中场实在太薄弱，在泰山“铁三角”的重压之下，亚泰的反击越来越没有力度，最终只能默默吞下失利的苦果。

尽管联赛才刚刚开始，但对亚泰而言，保级的压力已变得越来越严峻。接下来，他们将开启广东之行，先后对阵梅州队和深圳队等保级直接竞争对手，这几场比赛，也将成为谢晖团队的“生死战”。

## 山东体育 速滑赛

### 全国速度滑冰锦标赛 权相赫表现亮眼

2024—2025赛季全国速度滑冰锦标赛于近日在新疆乌鲁木齐举行，我省运动员权相赫在比赛中夺得两项冠军一项亚军，刷新个人最好成绩。在男子500米比赛中，权相赫以35秒55获得第一名；在男子1500米比赛中，他再接再厉，以1分46秒48再次夺冠；此外，他还夺得男子集体出发第二名，男子长距离全能第六名。

(宫尚文 刘丹)

### 我省体操小将 初登国际舞台勇担重任

近日，2025年德国DTB体操邀请赛青年组男子团体项目结束，由赵瑞阳、杨兰斌、纪兴晖、龙厚诚、王呈丞组成的中国队在男子团体比赛中以总分234.100分强势夺冠。其中，我省体操小将赵瑞阳发挥出色，在自由体操、跳马、单杠三个项目中贡献39.9分。据悉，德国斯图加特DTB杯体操邀请赛历史悠久，是奥运会、世锦赛、世界杯三大赛外的重要体操国际赛事。

(王子傲 尹榕清)

### 全国现代五项冠军赛 山东队练兵有收获

近日，2025年全国现代五项冠军赛(武汉站)在湖北省奥林匹克体育中心完赛，我省齐悦彤和陈琰分别收获女子和男子个人赛的银牌。本次比赛，山东现代五项队派出部分队员参赛，通过赛事检验了冬训成果，为征战新赛季打下了坚实基础。据悉，第十五届全运会“老五项”比赛项目为击剑、马术、游泳和激光跑(射击+跑步)，男、女各18个参赛资格，入围名单将由全国冠军赛前两站成绩相加进行排名后确定。

(郭伟)

### 山东男女排双双挺进 全运决赛圈

近日，在第十五届全运会排球项目资格赛中，山东男女排均以五胜一负的战绩双双晋级决赛阶段，展现出雄厚的综合实力。十五运排球项目成年组资格赛于3月22日开打，女排A组、B组分别在山东临沂和陕西商洛进行比赛，男排A组、B组资格赛则在浙江德清和河北秦皇岛分别打响。最终，山东男女队均以5胜1负的战绩顺利取得十五运决赛阶段的资格。

(宋莹 张成旭)

### 山东女足U16队不败战绩 晋级全运会决赛

2025年全运会足球项目女子16岁以下组资格赛A组赛事于近日收官，山东队以3胜1平的战绩与四川队一同晋级决赛阶段。本次小组赛中，山东队先后以6比0、2比0、3比0的战绩击败甘肃队、新疆队和内蒙古队，最后一战1比1逼平东道主四川队，以稳定的发挥和坚韧的斗志锁定出线资格。

(宋莹 吴昊)

### 我省体育领域首个省级标准化 试点项目顺利通过验收

近日，山东省市场监督管理局公布了2024年度评估合格省级标准化项目名单，由省体育科学研究中心申报的“山东省体卫融合标准化试点项目”顺利通过验收。该项目是我省体育领域首个获批的省级标准化试点项目，该成果标志着山东在推动体育与医疗深度融合，构建全民健康服务等方面取得重要突破。

(田美丽)

6日下午，李源一两传，山东泰山客场2:1击败长春亚泰。  
图为李源一(右)在比赛中。

图据央视